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Pergola a přístřešek (výňatek z metodiky Ministerstva pro místní rozvoj 

 

Pojem „pergola“, podobně jako pojem „přístřešek“, je terminus technicus běžně užívaný nejen 

odbornou, ale též laickou veřejností. Bohužel v praxi často dochází k zaměňování obou 

pojmů, neboť zejména pojmem „pergola“ bývají nesprávně označovány právě přístřešky. K 

objasnění rozdílu mezi pergolou a přístřeškem včetně jejich posuzování z hlediska stavebních 

předpisů slouží následující text. 
 
Definice pojmů „pergola“ a „přístřešek“  

Stavební zákon ani jeho prováděcí předpisy, pojem „pergola“ ani pojem „přístřešek“ 

nedefinují. Definici těchto pojmů lze však najít v odborné literatuře, např.:  

- naučný slovník autora Doc. Ing. Arch. Dr. Bohuslava Syrového (Státní 

nakladatelství technické literatury, Praha 1961) definuje pojem „pergola“ jako loubí lehké 

konstrukce; břevnoví na lehkých podporách, laťoví, sloupcích, porostlé popínavými 

rostlinami, které tvoří perforované zastřešení. Uplatňuje se právě zavěšeným rostlinstvem, 

jímž vytváří lehký strop a stěny. Pojem „přístřešek“ definuje jako konstrukci omezující 

prostor pouze shora, ne ze stran. Může stát zcela volně, častěji je přimknut ke stěně budovy.  

– Nakladatelství technické literatury, Praha 1983) 

definuje pojem „pergola“ jako loubí lehké konstrukce, porostlé popínavými rostlinami, které 

tvoří vzdušné zastropení. Pojem „přístřešek“ definuje jako stavební konstrukci chránící 

prostor pouze shora, ale neuzavírající ho plně ze stran. Může stát volně, častěji je přimknut ke 

stěně budovy.  

 

Z výše uvedených definic je zřejmé, že pergola je lehká konstrukce (sloupy, trámy popř. latě), 

která slouží jako podpora k pnutí popínavých rostlin, a proto nepodléhá posuzování podle 

stavebního zákona.   

Přístřešek je zastřešenou stavbou bez obvodových svislých konstrukcí (některých nebo všech) 

a je určen ke konkrétnímu účelu. Ve smyslu ČSN 73 4055 – Výpočet obestavěného prostoru 

pozemních stavebních objektů - se jedná o objekt poloodkrytý, tj. samostatný pozemní 

stavební objekt, jehož stavební konstrukce nejen vytvářejí nosnou soustavu, ale i částečně jej 

ohraničují; objekt se pak svým charakterem blíží budově, neboť má zastřešení a popřípadě i 

některou ze stěnových konstrukcí.  

Přístřešek je stavbou ve smyslu stavebního zákona a podléhá posuzování podle stavebního 

zákona. 

 

 

 

 

 

 

 



Příklad pergoly 

 

Příklad přístřešku 

 

 



Celé znění metodické pomůcky je k dispozici na webu Ministerstva pro místní rozvoj 

www.mmr.cz.  

 

 

Ing. Petr Horák 

            vedoucí stavebního úřadu 

 

 


